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Уважаемые коллеги, родители, учащиеся гимназии №1!  

2012 год стал знаменательным в гимназии №1: 50-летний юбилей – это не только праздничная дата, но и период глубокого осмысления пройденного пути, подведения итогов развития, определения векторов дальнейшего совершенствования.

В настоящее время гимназия №1 – это современное, хорошо оборудованное  образовательное учреждение. Здесь ребята могут не только освоить компьютерную технику, основы программирования, получить научные знания, но и развить творческие способности, заняться спортом, подготовиться к самостоятельной жизни. 

За многие  годы  из стен  гимназии вышли выпускники, посвятившие свои знания, свой талант развитию города-курорта. Благодаря и их труду Сочи стал известен и популярен не только в стране, но и в мире. Лучшие традиции гимназии в настоящее время продолжают нынешние ученики, поднимаясь на более высокий образовательный уровень с помощью современных технологий оснащения учебного процесса и обучения. Перед ребятами широкие перспективы выбрать профессию по душе, проявить себя настоящим гражданином нашего города. 

           Отмечая знаменательную дату, мы не можем не высказать слова искренней благодарности  тем, кто каждый день, приходя в класс, дает детям не только знания, но и делится теплотой своей души. Достигнутые гимназией успехи в подготовке  подрастающего поколения, готового к самоопределению в непростых условиях рыночной экономики, стали возможны благодаря высокопрофессиональному коллективу педагогов. 

          Верность профессии, глубокая заинтересованность в судьбе каждого ученика, желание и умение оказать своевременную поддержку отличают учителей гимназии. 

Ведь родителям очень важно, в чьи руки они отдают своих детей. Их волнуют не только проблемы получения современного образования, но воспитание достойных людей, способных   к пониманию и проявлению лучших человеческих качеств. 
Разделы открытого доклада – 2012

1. Реализация национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» как основы Программы развития гимназии №1 на 2011-2015 г.г. Модернизация ресурсной базы.

     - Совершенствование условий  реализации образовательной программы.

· Расширение ИКТ-технологий в образовательном процессе.

· Внедрение дневников учащихся  и классных  журналов на электронных носителях.

2. Эффективность освоения образовательной программы на 2011\2012 учебный год.

2.1. Введение ФГОС в начальной школе.

2.2. Результативность учебной деятельности:

· Динамика учебных достижений учащихся по итогам учебного года.

-    ГИА и ЕГЭ-2012.

3. Формирование внеучебных компетенций учащихся.

3.1. Научное гимназическое общество «Эврика» (проектная и исследовательская деятельность учащихся).

3.2. Олимпиады.

3.3. Конкурсы, конференции.

4. Информационно-методическое обеспечение образовательного процесса.

    - Приоритеты методической работы.

    - Методическое сопровождение ФГОС в начальной школе.

    - Ресурсный центр как информационно-методическая база гимназии №1.

    - Векторы развития методической работы.

5. Воспитательная работа.

    - Социализация личности учащихся.

6. Олимпийское движение Сочи-2014

    - Олимпийское движение  - приоритетная мотивация гражданского становления учащихся гимназии №1. 
7. Цели задачи педагогического коллектива гимназии №1 на 2012\2013 уч.г.

1. Реализация национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» как основа Программы развития гимназии №1 на 2011-2015 г.г. Модернизация ресурсной базы.

      1.1.Совершенствование условий  реализации образовательной программы


Основой для эффективного развития и совершенствования образовательного процесса является модернизация ресурсной базы. В течение 2011\2012 учебного года решались проблемы дальнейшего оснащения учебных кабинетов оборудованием, учебниками  и учебными пособиями, соответствующими современным требованиям к учебной деятельности. Приобретено в прошедшем учебном году следующее:  

· Учебники для учащихся 1-11 классов -566,7 тыс.руб.

· 5 проекторов -102,5 тыс.руб.

· 3 АРМ учителя -39,4 тыс.руб.

· Кабинет ОБЖ -114,0 тыс.руб.

· Кабинет физики -121,5 тыс.руб.

· Пособия по биологии -13,8 тыс.руб.

· Карты по истории -16,4 тыс.руб.

· 2 ноутбука -37,4 тыс.руб.

· Спортинвентарь -15,9 тыс.руб.

· 6 интерактивных досок -343,0 тыс.руб.

Активное укрепление ресурсной базы осуществляется в соответствии с приоритетами региональной программы модернизации отрасли

           Одним из значимых стратегических направлений развития гимназии №1 является создание условий для сохранения здоровья учащихся, профилактику заболеваний. 

Программа здоровье сбережения  закладывается в начальной школе. Все кабинеты начальной школы гимназии №1 соответствуют требованиям СанПиН к условиям школьного обучения, требованиям к оборудованию помещений, воздушно-тепловому режиму, естественному и искусственному освещению. В соответствии с требованиями ФГОС кабинеты 1-х классов оснащены мультимедийными проекторами и компьютерными системами.

Учителями Бочкарёвой Е.Н., Деньгиной Н.Ю., Курчиянц Ю.М.созданы  предметные и развивающие зоны, соответствующие возрастным особенностям учащихся первых классов (настольно-печатными играми, материалами для творческих работ, библиотечкой детской художественной литературы и энциклопедиями).

 Зоны релаксации и спорта отличаются удобной мебелью для отдыха на переменах, физкультурным и игровым инвентарём. В рекреации оборудована игровая зона для всех первых классов, где дети могут поиграть в подвижные игры или посидеть на удобных диванах за игрой в  шашки, шахматы и другие настольные игры. 

Учебный день традиционно начинается утренней зарядкой на свежем воздухе.

 Учителями начальных классов создана атмосфера открытости, доброжелательности, готовности к творческому общению детей. Основная форма взаимодействия – игровая, позволяющая учитывать индивидуальные особенности детей и принцип эмоциональной комфортности и благополучия каждого первоклассника.

Однако существуют  проблемы, требующие решения в следующем учебном году:

· отсутствие  дополнительных помещений для занятий спортом; закрытых площадок для прогулок в плохую погоду;

· недостаточное количество электронных учебных пособий, лабораторного оборудования для проведения экспериментальной работы с детьми для эффективной организации УВП в первых классах в соответствии с требованиями нового ФГОС.

Медицинское сопровождение образовательного процесса носит индивидуализированный характер обследования, назначений, контроля и профилактики. 

Организация питания - важнейший фактор качества функционирования гимназии №1.  Родители доверяют самое дорогое: своего ребёнка. Задача школы и учителя не только дать крепкие и надёжные знания, сделать жизнь в классе интересной, содержательной. Но и самое главное- сохранить здоровье ребёнка, научить его правильно заботиться о себе, правильно питаться и в школе и дома. 
Утверждение здорового образа жизни подрастающего поколения сегодня рассматривается в практике работы гимназии  как одно и приоритетных направлений. В основу учебно-воспитательного процесса положены три принципа: здоровье, развитие, обучение. Поэтому педагогическим коллективом проводится большая работа по формированию устойчивого положительного отношения к пониманию приоритетности своего здоровья и здорового образа жизни. 

В гимназии реализуется программа «Если хочешь быть здоров…» (2 часа в неделю). Программа ориентирована на младших школьников. Основная цель программы: формировать у учащихся представление о своём организме и здоровье, воспитания потребности в здоровом    образе жизни  посредством рационального питания. 

             Учащиеся начальных классов   большую часть времени проводят в школе: на уроках в классах, в спортивных секциях и   кружках  по интересам. Поэтому организовано сбалансированное питание. При составлении меню специалисты стараются соблюдать  принципы правильного питания, которое обеспечивает организм, особенно детский - растущий и развивающийся, всеми необходимыми элементами и веществами для его полноценной жизнедеятельности.  Очень важно, чтобы школьники питались правильно, имели знания в этой области, умели их применять в жизни. Несомненно, расширению знаний детей о правилах питания способствуют занятия по программе «Разговор о правильном питании».

Программа «Разговор о правильном питании» предполагает активное вовлечение в работу родителей оп организации здорового питания детей. 
Программа “Если хочешь быть здоров» вместе с программой «Разговор о правильном питании»  решают не только задачи здоровье сбережения, но и способствует развитию личности ребенка в целом.
1.2.Расширение ИКТ-технологий в образовательном процессе
2011\2012 учебный год стал годом активного внедрения ИКТ-технологий в учебный процесс. Высокие темпы развития технологий хранения, переработки информации позволяют получить доступ к ней на международном, национальном, региональном уровнях. Именно эти факторы выдвигают на первый план проблему доступа к информации не только ресурсного, но и интеллектуального. В основе - низкая информационная грамотность, культура учащихся-пользователей, неумение работать с традиционными и нетрадиционными источниками информации, определять, что такое информация, плохо ориентироваться в ее извлечении, обработке и использовании. В этих условиях гимназическая библиотека является наиболее важным звеном, способным решить проблемы повышения информационной культуры учащихся. Одним из приоритетов гимназии №1 является обучение учащихся грамотно пользоваться компьютером, владеть навыками работы с поисковыми информационными системами, с источниками информации, с электронными каталогами и картотеками.
Необходимость поиска новых стратегий деятельности, создания новых моделей информационно-библиотечного обслуживания участников образовательного процесса, необходимость преобразования библиотеки в информационно-образовательный центр продиктована переходом к компетентностной парадигме образования, внедрению проектных форм обучения, увеличением доли исследовательской деятельности учащихся при низком уровне информационной грамотности и отсутствии динамики в развитии библиотеки.
В настоящее время информатизация образования влечет за собой переход образовательной и информационной функций библиотеки на более высокий уровень обеспечения участников учебного процесса полной, оперативной и актуальной информацией.
Актуальными для гимназии №1,  учреждения повышенного уровня образования, становятся следующие векторы развития библиотеки как основного ресурса в формировании информационной культуры учащихся:
· систематизация документальных источников образования на традиционных и электронных носителях, предоставление доступа к библиотечным и удаленным ресурсам образования;
· приобщение учащихся к чтению как основному виду познавательной деятельности;
· содействие получению навыков непрерывного самообразования учащихся;
· формирование информационной культуры учащихся для самореализации в современном обществе.
Одной из главных задач в области ИКТ-технологий в 2012\2013 учебном году становится преобразование библиотеки гимназии №1 в информационно- образовательный центр путем внедрения информационных технологий во все сферы деятельности библиотеки и создание системы по формированию информационной культуры учащихся, более профессионального взаимодействия педагогов и работников библиотеки.
Цели библиотеки как центра информационно-образовательного пространства гимназии №1:

· расширение информационного пространства;
· реализация информационного обеспечения образовательного процесса в гимназии №1;
· совершенствование информационно-библиотечного обслуживания
· активное включение библиотеки в формирование информационной компетентности учащихся.
            Задачи библиотеки как центра информационно-образовательного                                             пространства гимназии №1:

· организация доступа к местным, региональным, национальным или глобальным информационным ресурсам;
· содействие осуществлению непрерывного образования учащихся и педагогов;
· использования потенциала новых информационных технологий в библиотечном обслуживании;
· обучение учащихся навыкам поиска, извлечения, критического анализа и самостоятельного использования информации для удовлетворения информационных потребностей.
1.3.Внедрение дневников учащихся  и классных  журналов на электронных носителях

В 2011\2012 учебном году осуществлён переход на электронный журнал. Явные преимущества данной формы информационной деятельности гимназии преодолели инертность и консерватизм отдельных учителей и родителей.

Электронный журнал  - это

Информация о домашних заданиях и оценках

Оперативное взаимодействие учителя и ученика

Портфолио ученика, включающее его активность в гимназии  и за её пределами

Оперативное получение родителями достоверной информации об успеваемости и домашних заданиях

Оперативный контроль выполнения учебной и педагогической нагрузки

Повышение ИКТ-компетентности  педагогов гимназии, обеспечение нового уровня культуры проведения учебных занятий

Доступность электронного журнала в любое время и с любого компьютера

Накопление и систематизация учебно-методических наработок, формирование портфолио педагогов

Анализ успеваемости и посещаемости учащихся, корреляция качества усвоения учебного материала по темам с учетом используемых методик и технологий обучения

В 2012\2013 учебном году предстоит введение в учебный процесс электронных дневников учащихся: 

·  информирование о новостях, мероприятиях в классе или гимназии; 

· информирование об оценках, о содержании уроков, посещаемости, рейтинге успеваемости; 

· информирование о расписании и заменах уроков; 

· возможность переписки с педагогами и получения от них сообщений; 

· возможность общения родителей, учеников посредством форума или личных сообщений; 

· возможность  отразить свое мнение по определенному вопросу с помощью ответов на опросы, организуемые  гимназией. 

Таким образом, ИКТ-технологии - основной приоритет организации и обеспечения образовательного процесса в гимназии №1 на современном уровне.

2. Эффективность освоения образовательной программы в 2011\2012 учебном году

2.1. Введение ФГОС в первых классах
Опыт первого года внедрения ФГОС   позволяет сделать вывод о том, что первоклассники плавно и безболезненно адаптировались в условиях новой образовательной среды. Позитивны результаты  решения задачи укрепления здоровья детей, развития их физического, нравственного и интеллектуального потенциала. 

Каждая минута, проведённая в гимназии, даёт ребёнку положительный опыт общения, позволяет проявить себя активной, творческой личностью, расширяет его представления об окружающем мире. Во время прогулок дети собирают природный материал для поделок, ведут наблюдения, говорят об охране природы и способах её сохранения. Учителя разучивают с ними стихи, соответствующие текущему времени года, погодным условиям, разгадывают загадки, проводят фенологические наблюдения. Дети оживлённо общаются с педагогами  и друг с другом – в классах  сложились доброжелательные взаимоотношения, что тоже является одним из условий формирования здоровье сберегающей образовательной среды. Дети  охотно включаются в самостоятельный поиск новой информации, учатся  рассуждать, ставить перед собой учебные задачи, делать выводы, обосновывать своё мнение. 

Мониторинговые показатели внедрения ФГОС в гимназии №1:

· Процент педагогов начальных классов, готовых к внедрению ФГОС - 100%. 

· Оборудование кабинетов начальной школы мультимедийными проекторами –8. 

· Готовность гимназии к охвату учащихся внеурочной деятельностью- 100%. 

· Готовность гимназии организовать сбалансированное питание младших школьников с учетом диетического - 100%. 

· Процент родителей, принимающих участие в гимназических мероприятиях- 72%. 

· Консультации педагогов и педагога-психолога для родителей  - еженедельно. 

· Дополнительные занятия во внеурочное время родители оценивают как возможность развития творческих способностей детей; дети не проявляют признаков переутомления во второй половине дня (данные из опроса родителей).

Опыт внедрения ФГОС второго поколения показал:
·  концептуальные идеи и пути реализации федерального государственного стандарта второго поколения актуальны; 
· введение часов на внеурочную деятельность учащихся, с одной стороны, увеличивает возможности гимназии в расширении спектра предоставляемых образовательных услуг, а с другой - создаёт финансово обеспеченные возможности для организации индивидуальной проектно-исследовательской работы с учащимися; 

· внеурочная деятельность оказалась востребованной и родителями, и детьми; плавно и безболезненно протекает адаптация первоклассников в условиях новой образовательной среды. 

· материально-технические возможности школы (использование игровых зон, спортзала, компьютерного класса, актового зала, открытых игровых площадок, Зимнего сада) позволяют организовать внеурочную деятельность эффективно, мобильно: каждая минута, проведённая в школе, даёт ребёнку положительный опыт общения, позволяет проявить себя активной, творческой личностью; 

· много внимания на уроках и внеурочных занятиях уделяется проектной деятельности; дети охотно включаются в самостоятельный поиск новой информации, интерпретации её, представления своих проектов;

· наблюдения за первоклассниками при посещении уроков показывают: дети стали лучше говорить, легче реагируют на вопросы учителя, вступают в диалог; не просто воспроизводят увиденное или прочитанное (услышанное), но и умеют рассуждать, делать выводы, обосновывать своё мнение; умеют работать в паре; показывают навыки самоорганизации в группе, направленной на решение учебной задачи; уже большая часть детей адекватно оценивает свою деятельность на уроке; 

· наблюдения за работой учителей на уроках свидетельствуют: учителя обладают определенным уровнем методической подготовки, выстраивают учебный процесс по принципу: «ученик-субъект» учебной деятельности; владеют мультимедийными информационными источниками, инструментами коммуникации, ИКТ-средствами; уроки, внеурочные занятия в первых классах проходят в интерактивном режиме.

Проблемы обеспечения введения ФГОС начального общего образования
В части информационно-методического обеспечения:
· требуется совершенствование ресурсного потенциала: кадрового, программно-методического.

В части оценочной деятельности и диагностики:
· отсутствие диагностических материалов для оценки освоения метапредметных действий осложняет деятельность учителя; 

· проведение комплексной диагностики и анализ результатов вручную требуют достаточно много времени, что не может не сказываться на качестве деятельности педагогов, работающих с первоклассниками.

2.2. Концепция лингвистической профильности образовательной программы гимназии
Гимназия №1 реализует образовательный процесс с лингвистическим уклоном. На основе изучения социального спроса на образовательные услуги в городе Сочи ярко проявилась необходимость более глубокого изучения иностранных языков. Мощным стимулом для  расширения компетенций учащихся в овладении иностранными языками стала  подготовка к Олимпиаде 2014г. Увеличилось количество учащихся, профессионально ориентирующихся на изучение одного, двух и более иностранных языков, наиболее востребованных в современном мире. Однако в настоящее время у многих  выбор профессии  является случайным, не соотносится с реальными способностями и возможностями. Недостаточны знания выпускников о рынке труда и востребованных профессиях, о тех способах образования, которыми их можно получить. Они не владеют информацией, необходимой для выстраивания реалистических жизненных планов, что мешает  успешной адаптации в обществе после окончания гимназии. У многих учащихся не сформирована потребность в саморазвитии, нет устойчивой мотивации на получение профессионального образования. 

В соответствии с государственной Концепцией профильного обучения реализация идеи профилизации обучения на старшей ступени ставит выпускника основной ступени перед необходимостью совершения ответственного выбора – предварительного самоопределения в отношении профилирующего направления собственной деятельности. Предпрофильная подготовка в гимназии №1 рассматривается как система педагогической, психолого-педагогической, информационной и организационной деятельности (начиная с 5-х классов), содействующая самоопределению учащихся старших классов основной ступени относительно профилирующего направления обучения в гимназии №1 и сферы последующей профессиональной деятельности. Смысл лингвистической профильности  образовательной программы в  создании образовательного пространства, способствующего самоопределению учащихся через организацию метапредметных курсов, информационную работу и профильную ориентацию. 

В 2011\2012 учебном году в гимназии реализована концепция, содействующая самоопределению учащихся основной ступени относительно профилирующего направления дальнейшего образовательного пути:
· Создание образовательного пространства, способствующего самоопределению учащихся через введение второго иностранного языка и увеличение часов в учебном плане на изучение русского и английского языков на 1 час, информационную работу и профильную ориентацию;

· Организация деятельности по оказанию учащимся психолого-педагогической поддержки в проектировании вариантов продолжения обучения в старшей школе, в учреждениях дополнительного образования г.Сочи;

· Формирование у учащихся общеобразовательных навыков необходимых для профессионального и социального становления. 
2.3. Результативность учебной деятельности. Эффективность освоения образовательной программы в 2011\2012 учебном году

Результативность учебной деятельности

  Динамика обученности и качества знаний учащихся свидетельствует  об их высокой мотивации участвовать в образовательном процессе.

Успеваемость и качество знаний 

	Годы 

Успеваемость
	2009-2010
	2010\2011
	2011-2012
	

	
	
	
	
	

	
	Обученность
	Качество знаний
	Обученность
	Качество знаний
	Обучен-ность
	Качество

знаний

	1 ступень
	100
	77
	100
	79
	100
	88

	2 ступень
	100
	44,2
	100
	46
	100
	43,92

	3 ступень
	100
	48,4
	100
	39,4
	100
	37

	Итого гимназии
	100
	56,5
	100
	54,8
	100
	56,3

	Примечание
	нет
	нет
	нет


Сравнительный анализ приведенных данных позволяет сделать вывод о соответствии нормативным требованиям гимназического уровня образования.

Динамика численности медалистов

	Медалисты
	2006
	2007
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012

	Золотая медаль
	3
	4
	7
	Нет 11-х классов
	7
	6
	5

	Серебряная медаль

медальмедаль
	8
	14
	8
	
	7
	1
	10

	Общее число медалистов
	11
	18
	15
	
	14
	7
	15


Итоги ГИА и ЕГЭ-2012
ГИА   При 100% обученности качество знаний:

                                               2009\2010            2010\2011             2011\2012                        

Алгебра                                   100%                     100%                    90,2%

Русский язык (письменно)         94,5%                 100%                   93,9%                      

· Русский язык (устно)                 81,3%                      100 %               74,8 %
· Литература                                100%                         100 %               71,4 %
· История                                     100%                         100 %                100%
· Английский язык                       88,8%                       100%                84,1%
ЕГЭ     При 100% обученности средний балл:

                                  2009\2010            2010\2011              2011\2012

· Математика                     53,3                       55                        47,4    
· Русский язык                   73,9                    76,45                     76,5   

· Английский язык             78,1                    82,4                      83,5
2.4.Формирование внеучебных компетенций учащихся

       Выявление одаренных детей начинается уже в начальной школе на основе наблюдения, изучения психологических особенностей, речи, памяти, логического мышления. Работа с одаренными и способными учащимися, их поиск, выявление и развитие в гимназии становятся одним из важнейших аспектов деятельности. 

В гимназии разработана Программа работы с одаренными учащимися.

Цель Программы:

Обеспечить возможности творческой самореализации личности в различных видах деятельности.

Задачи:

1. Создание системы внеурочной работы, дополнительного образования учащихся. 

2. Развитие массовых, групповых и индивидуальных форм внеурочной деятельности. 

3. Организация системы исследовательской работы учащихся. 

Ожидаемые результаты

· Формирование системы работы с одаренными учащимися. 

· Творческая самореализация выпускника гимназии. 

· Обеспечение преемственности в работе начальной, средней и старшей ступени. 

Важнейшие целевые индикаторы и показатели Программы 
· банк данных по одаренности детей в разных областях;

· количество одаренных детей школьного возраста - победителей конкурсов, соревнований, олимпиад, турниров разного уровня;

· количество конкурсов, соревнований, олимпиад и иных конкурсных мероприятий разного уровня, проведенных для выявления одаренных детей в различных областях интеллектуальной и творческой деятельности.

Научное гимназическое общество «Эврика» (проектная и исследовательская деятельность учащихся).

В течение учебного года одаренные учащиеся гимназии проявляют свои способности в учебном процессе, принимают участие в олимпиадах по разным предметам, участвуют в конференциях, конкурсах. Становятся призерами, победителями, лауреатами.

Олимпиады.

                2.2. Динамика внеурочной и внеучебной деятельности:

Предметные олимпиады 
 Участники:

                                                    2009\2010          2010\2011             2011\2012

· Муниципальный  уровень               86                       78                   94

·  Региональный уровень                   36                        22                   9             

· Федеральный уровень                      5                         5                     4

Победители и призеры:

                                               2009\2010       2010\2011           2011\2012

Количество учащихся               965                       983                  1020

· Муниципальный уровень          8,3%                    7,2%                8,3%

· Региональный уровень              7,3%                     0,6%               0,6%

· Федеральный уровень               1,7%                     0,4%                0,3%

· Международный уровень           0,8%                      -

Муниципальный  тур  предметных олимпиад в 2011-2012 учебном году

85 лучших учащихся гимназии №1 в 2011\2012 учебном году стали победителями и призерами муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам.

В муниципальном этапе региональных олимпиад школьников отличились Дробязко Алена (10б класс), Угулава Владимир (11в класс), Мюселимян Жанна (10б класс), Коробейникова Ксения (11б класс), Егорова Валерия (10б класс).

Зональный этап региональных олимпиад школьников принес победу  ДробязкоАлене, Угулава Владимиру.

3.3. Конкурсы, конференции.

21 учащийся гимназии №1-член гимназического общества «Эврика» стал победителем или призером городской научно-практической конференции «Первые шаги в науку».

В 6 региональном конкурсе VI Региональный конкурс исследовательских работ и творческих проектов дошкольников и младших школьников  «Я-исследователь» призерами стали Йованович Николь (2в класс), призерами Гладков Никита (1б класс), лауреатами - Маева Анна (1в класс), Чугунников Даниил (1а класс).

Краевая научно-практическая конференция  школьников «Эврика. Юниор» и «Эврика»  Малой академии наук учащихся Кубани принесла победу ивановой светлане (4б класс), Юзопольскому Марку (5а класс), Щербаковой Анастасии (11б класс).

Иванова Светлана, Важинская Мирослава (10а класс), Красовская Ольга (8б класс), Юзопольский Марк  стали победителями регионального конкурса  юношеских исследовательских работ им. В.И.Вернадского.

4. Информационно-методическое обеспечение образовательного процесса

    Педагогический коллектив гимназии №1 обладает достаточным профессиональны потенциалом и квалификационным ресурсом для работы в современных условиях (100% педагогов имеют квалификационные категории, из них более 50% педагогических работников имеют высшую квалификационную категорию).  

Приоритетом методической работы в 2011\2012 учебном году стало

 создание атмосферы заинтересованности в росте педагогического мастерства, приоритета педагогической компетентности, творческих поисков коллектива. Реализация этой цели   основывалась на совершенствовании научно-методической деятельности педагогического коллектива, направленной на разработку, апробацию и внедрение педагогических технологий, необходимых для личностно-ориентированного учебно-воспитательного процесса. Кадровое направление деятельности ориентировано на подготовку учительского коллектива к 
 рефлексии, анализу имеющегося педагогического опыта; освоению новых норм и образцов педагогической деятельности, направленных на совершенствование системы личностно-ориентированного обучения; создания ситуаций успеха для каждого ученика, развитие у учащихся познавательной компетентности, самостоятельно приобретать и усваивать знания; на сохранение и улучшений здоровья учащихся. 

Методическая тема: « Эффективные методы использования ИКТ-технологий в образовательном процессе» значительно активизировала применение информационных ресурсов в учебном процессе, что позитивно повлияло на развитие учебной исследовательской деятельности учащихся на основе проектов.Информационные ресурсы гимназии позволили создать ИКТ-насыщенную среду, находящуюся в постоянном развитии и удовлетворяющую современным требованиям.
Цели информационно-методического обеспечения образовательного процесса:

· Удовлетворение актуальных потребностей педагогов в организации профессиональной деятельности, создание системы непрерывного образования педагогов 

-освоение образовательных стандартов, учебников нового поколения, новых педагогических технологий, совершенствование гимназического компонента. 

· Повышение уровня профессионального мастерства педагогов, как -основание для реализации современного образования:

-диагностика потребностей кадров в повышении квалификации; 

-диагностика информационных запросов. 

· Научно-методическое обеспечение инновационной работы педагогов

-управление опытно-экспериментальной работой;

-овладение навыками экспертизы инновационных программ, учебников, пособий, технологий 

· Обеспечение социальной защиты учителя через механизм аттестации педагогических кадров. 

· Создание системы методических услуг в соответствии с потребностями педагогов по основным вопросам обновления образовательной программы гимназии. 

· Информационное обеспечение педагогов в соответствия с их потребностями: 

1.Создание банка данных педагогической информации о достижениях науки и практики, в т.ч. из опыта работы педагогического коллектива гимназии. 

2. Совершенствование модели информационного пространства гимназии.

              3.ИКТ-технологии в профессиональной подготовке учителей.

4.ИКТ-технологии в системе оценки качества знаний учащихся

5.Организация методического объединения по информатизации учебного процесса.

Модернизация образовательного процесса требует иного подхода к планированию, организации и контролю всей методической службы как системы управления развитием гимназии. Особое значение приобретает содержание деятельности методического объединения. 

Задачи МО

· овладение учителями ИКТ-технологиями;

· выявление, обобщение  и диссеминация опыта творчески работающих учителей, апробация и внедрение  новых форм методического обеспечения образовательного процесса; 

· переход от инновационной деятельности к исследовательской, экспериментальной. 

     Ресурсный центр как информационно-методическая база гимназии №1

Основные направления деятельности: просветительская деятельность; консультативная. В информационно-методическом центре педагоги работают над проектами, разрабатывают авторские программы спецкурсов, диагностический материал, уроки. Продуктивная работа учителей обеспечивается хорошей технической оснащенностью информационно- методического центра. Он оборудован  аудио- и видеосредствами, установлен доступ в Интернет, систематизированы документы государственной политики, нормативные акты, регулирующие функционирование гимназии.
    Векторы развития методической работы

6. Воспитательная работа. Социализация личности учащихся. 

Банк данных семей учащихся  гимназии (социальное положение родителей): 

118-неполных семей; 

65– многодетных ( в них  детей-202 );

Малообеспеченных-23 семьи;  

Учащиеся «Группы риска»-1 человек (Мажурин Максим-7 «Б класс);

Дети с инвалидностью-2 человека;

Опекаемые -1 человек.

Учащиеся из  категории малообеспеченных, многодетных семей обеспечены бесплатно учебниками, школьной формой. 

Векторы социализации учащихся

Воспитание сознательного отношения к непрерывному физическому совершенствованию, воспитание культуры здоровья.

Гимназисты принимали участие  во Всекубанской  спартакиаде по игровым видам спорта, в спортивном ориентировании « Российском  азимут-2012», соревновании  по футболу, осеннем  кроссе, легкоатлетическом  кроссе для допризывной молодежи, Всекубанском  турнире  по легкой атлетике на Кубок губернатора Краснодарского края среди общеобразовательных учреждений, городские «Президентские  спортивные Игры», »Президентские соревнования» 
В гимназии стали традицией ежегодные походы на природу для оздоровления детей.  В целях оздоровления и занятости детей  и подростков на базе гимназии в течение многих лет успешно работает   летний оздоровительный лагерь «Вдохновение » (100 человек ). Для учащихся 1-5 классов было организовано 2 разовое питание, экскурсии,  игры, спортивные соревнования. 
Формирование  позитивного отношения к Олимпийским  и Паралимпийским Играм 2014 года стало целью викторин, которые провели   волонтеры  -студенты СГУТиКа, классные часы «Путешествие по Паралимпийским столицам», встреча  со спортивной  звездой  Алексеем Воеводой -Олимпийским чемпионом, участие в городском конкурсе волонтерских отрядов(4 место), просмотр тестовых соревнований по горным лыжам, реализация программы «Жить в  гармонии с собой и другими».
Воспитанию познавательных интересов и интеллектуальных способностей были посвящены тематические Недели воспитательной работы: «Театр и дети»(на английском и французском языках) –победители среди 5-6 классов-6а класс(кл. рук. О.Г. Селу-Элмаз, Чернова Л.В.,.Токарева Е.Н., Корниенко М.А.,); физкультуры и спорта; трудового обучения, «Антинарко»,  «Антитеррор», Рождественская неделя, , основ безопасности жизнедеятельности, ИЗО, «Героические страницы истории»; Месячник оборонно-массовой работы. Предметные Недели  русского языка и литературы,  иностранных  языков, естественных наук «Мир вокруг нас»,  математики.

Система дополнительного образования приобретает особое значение в развитии способностей учащихся, становится базовым ресурсом реализации социального спроса на образовательные услуги прикладного характера. Количество учащихся, посещающих учреждения ДО ,составляет-   76%. На базе  гимназии в  2011-2012 учебном году работало 8 кружков:

· Волейбол 

· Хореографический ансамбль «Грация»

· Клуб интернациональной дружбы «Голубой  глобус» 

· Академический хор «Идиллия» 

· Тхэкван-до 

· УШУ

· Баскетбол 
Академический хор «Идиллия» принимал активное участие в общешкольных мероприятиях: «Горжусь тобой, Учитель!», «Благотворительный концерт» для детей  с инвалидностью,  в концерте, посвященном 50-летию гимназии  «Не повторяется такое никогда..»,  «Последний звонок»- «Рейс 2012».
Хореографический ансамбль «Грация»-участник  гимназических  мероприятий:  «Прощай, 1 класс!», «День учителя», «Благотворительный концерт» для детей  с инвалидов, «Не повторяется такое никогда», «Последний звонок».

Классные часы «По дорогам фронтовым,  фильм «Летят журавли»,  встречи с ветеранами ВОв, встречи с духовенством, концерт «Давайте делать добро», встречи с детьми -инвалидами, акции «Поздравь маму, учителя, ветерана», «Вахта памяти» - акцентировали воспитательный эффект на формировании духовно-нравственных ценностей.
   Внеклассная работа по предупреждению безнадзорности, правонарушений, алкоголизма, табакокурения,  ВИЧ-СПИДа  и пропаганде здорового  образа жизни являлась логическим продолжением уроков, на которых учителя биологии, химии, литературы, физической культуры уделяли внимание пропаганде здорового образа жизни. Важным направлением в работе  была профилактическая работа по недопущению употребления  спиртных напитков, фактов наркомании, табакокурения  (городской конкурс «День Независимости», агитбригада «Здоровью- Да! Наркотикам- НЕТ!»).

Формирование мотивации к активному и ответственному  участию в общественной жизни. Уже не первый год работает Совет ученического самоуправления гимназии: Школа  лидеров «Родничок», а для 9-11 классов Школа лидеров «Совет старшеклассников». Самостоятельно подготовлены и проведены коллективные дела:
· Акция «Внимание-дети !»  для 1-4 классов;

· Праздник «День учителя»;

· Выпуск  гимназических тематических  газет; 

· Неделя «Театр и дети»;
· Благотворительная акция - концерт  для детей- инвалидов;
· Шефская акция над ветеранами, участниками Вов;

· Акция «Чистый двор»;
· «Посвящение в гимназисты»;
· Осенний бал.
Классное руководство как механизм формирования  современной  конкурентоспособной личности учащихся. В 2011-2012 учебном году классные  руководители 5-11 классов  на основе диагностических карт воспитанности, определяли цели, задачи воспитательной работы классов. С учетом возрастных особенностей разработана сетка  воспитательных мероприятий.  Для классных руководителей организованы семинары «Классный час как основная форма воспитательной работы», «Изучение разнообразных форм и методов работы классных руководителей, педагогическая мастерская «Внимание- интересный опыт».В городском конкурсе «Самый, самый классный!»  приняла участие Красноярова Т.В.

7. Олимпийское движение Сочи-2014 в системе образовательного процесса
    - Олимпийское движение  - приоритетная мотивация гражданского становления учащихся гимназии №1. Программа НЕДЕЛИ Иностранных языков «Языки Олимпиады» разработана и проведена в контексте идеи Олимпийских игр в Сочи.
1. Торжественное открытие Недели 

Конкурс на лучшее Эссе о спорте  на английском языке среди учащихся 11классов. Открытые  уроки  по английскому и французскому языкам во 2-х,3-х  классах  по теме «Спорт и Олимпийские Игры» с применением ИКТ, «Олимпиада глазами детей» с применением  метода проектов.

Организация  и проведение конкурса «Окно в Олимпиаду 2014» 

Проведение викторины  «Знатоки Олимпийского движения» среди учащихся 8-10х классов 

Волонтерское движение

9. Цели задачи педагогического коллектива гимназии №1 на 2012\2013 уч.г.

Цель: создание условий для формирования личности, готовой к самоопределению путем модернизации образовательного пространства гимназии №1.
 Задачи:

1.Создание условий для перехода ФГОС. Развитие гимназической инфраструктуры.

2. Развитие системы поддержки талантливых учащихся.

3. Повышение качества гимназического образования через внедрение современных информационных технологий.
4. Создание эффективной, постоянно действующей системы информационно-методического обеспечения образовательного процесса, непрерывного образования педагогов.
