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 В  период с  октября 2015г. по май 2016г.  был реализован детско-родительский социально-значимый проект  выходного дня «Знай и люби свой город», целью которого было: сформировать гражданскую позицию,  чувство патриотизма и гордости за свою малую Родину - город Сочи у учащихся начальной школы и обучить детей  способам сбора интересного материала, анализа информации. 
Реализация проекта осуществлялась в 3 этапа:
1. Подготовительный – планирование. 
2. Основной, организационно-практический – реализация проекта.
3. Заключительный – презентация. 
На подготовительном этапе был составлен план экскурсионных маршрутов выходного дня на учебный год каждой семьёй. Он был представлен в виде карты-плана.
На втором этапе совместно с родителями   были организованы экскурсии, походы, путешествия в выходной день по проложенному маршруту.
Задачи данного этапа были выполнены:
учащиеся научились собирать и обрабатывать полученную информацию,  вместе с родителями собирали  фото и  видеоматериалы о значимых местах города , подготовили рассказы для одноклассников о тех местах, в которых побывали со своими родителями. Был оформлен  дневник путешествий с приложениями (фотографии, видеозаписи). Из фотоматериалов составлен интересный коллаж. 
Родители учащихся организовывали экскурсии и походы, принимали активное участие в  сборе информации и оформлении материалов проектной деятельности. Были реализованы новые формы работы с семьёй, пропаганда здорового образа жизни велась в непринуждённой обстановке.
Завершилась работа над проектом презентацией дневника и оцениванием его одноклассниками.

3 этап - презентация  конечного продукта.  
Было проведено общешкольное  мероприятие «Я вам расскажу о своём любимом уголке города Сочи»,  на которое отобрали лучшие презентации.

В результате реализации проекта:
· Сформирована методическая база: подобрана научно-практическая литература, наглядный материал, собраны видеоматериалы и фотографии для уроков Кубановедения, подготовлены презентации.
· Определён уровень знаний детей о родном городе.
· Качественно проведены  мероприятия  в течение работы над проектом (рассказы и показы презентаций и видеоматериалов учащимися о своих экскурсионных маршрутах).
· Учащиеся проявили себя творческими активными деятелями.
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